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Il In riferimento alla figura, determina la misura x
(1n cm) del raggio della semicirconferenza 7, in modo
che I'area della regione colorata sia compresa tra 47 cm?
e 87 cm? (esclusi gli estremi).
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tE Considera un rettangolo ABCD, in cui AB =4 e
BC = 2. Suilati AB, BC, CD e DA prendi, rispettivamen-
te,ipunti P, Q, R, S, tali che AP = BQ = CR = DS = x.
Giustifica perché il quadrilatero PQRS ¢ un parallelo-
gramma e determina per quali valori di x la misura
dell’area di tale parallelogramma ¢ minore di 4.
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i1 Un rettangolo ha area uguale a 36 cm®. Indicata
con x la misura della base, determina in corrispondenza
di quali valori di x il perimetro del rettangolo ¢ minore
o uguale a 40 cm. 2 <x<18]
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1] Sia AB una corda di una circonferenza. Traccia la
tangente in A alla circonferenza e considera su di essa
un punto P tale che AP = AB. Chiama C il punto in cui
la retta BP incontra ulteriormente la circonferenza e di-
mostra che AC = PC.

(Suggerimento: indica con o 'ampiezza dell’angolo A BP
ed esprimi in funzione di o le ampiezze degli angoli dei

triangoli ABP e ACP)
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